

# 让老人享有更经济实惠的养老服务

## 我市成功入选首批全国城企联动普惠养老试点城市 为全国养老机构提供普惠示范经验

本报讯(记者 裴蕾) 我市已成功入选首批全国城企联动普惠养老试点城市。记者昨日获悉,城企联动普惠养老专项行动启动专题会议日前在京举行,我市与南昌、武汉、成都、秦皇岛、许昌、宜兴等7个城市共同入选全国首批试点城市,郑州市人民政府与爱馨养老集团现场签署战略合作协议,将惠及我市老年人群体,并为之后在全国普遍实施专项行动提供示范经验。



### 扩大养老服务有效供给

随着此次普惠养老试点工作的推进,国家将通过中央预算内投资,支持和引导城市政府系统规划建设养老服务体系;城市政府将提供土地、规划、融资、财税、医养结合、人才等一揽子的政策支持包;企业将按约定承担公益,提供普惠性养老服务包,向社会公开,接受监督。城市政府和企业双方签订合作协议,约定普惠性服务内容、与当地居民收入和退休金水平挂钩的价格等,扩大养老服务有效供给。

爱馨养老集团董事长豆雨霞在会上作为企业代表发言时表示,城企联动普惠养老专项行动是整个养老产业发展的福音,签约意味着责任和使命,将立足郑州、面向全国,严格履行协议约定,保质、保量完成养老床位建设,为老人提供多元化、个性化的高品质服务,把养老服务的路走得更稳、更宽、更长,最大限度发挥集团能量,为实现城企联动普惠养老专项行动的战略目标贡献力量。

### “纸黄金”提升“豫货”国际市场竞争力

本报讯(记者 侯爱敏) 原产地证书在国际贸易中有“纸黄金”的美誉。记者昨日从郑州海关获悉,今年1月份,郑州海关共签发各类原产地证书7537份,签证金额32.05亿元,同比分别增长20.04%和16.45%,创历史新高,进一步提升了“豫货”在国际市场的竞争力。

其中,香菇是我省最大宗出口农产品。今年1月份,郑州海关为我省香菇制品签发原产地证书205份,货值1.48亿元,同比分别增长21.31%和74.12%。郑州海关相关负责人表示,为助力我省香菇出口,郑州海关对照降税清单和重点产品的原产地标准,帮助企业准确定位国际市场,重点鼓励企业从“应客户要求被动签证”转化为“主动利用优惠证书增强议价能力、扩大产品出口”,多次派专人开展“多对一”会诊,详细了解企业的生产和销售情况,比对出口数据和产地证书签证数据,让企业充分享受政策红利;针对南阳、三门峡等地市出口量较大的情况,各属地海关开通绿色通道,对重点扶持企业率先实现“无纸化”签证、一体化签证,电子数据优先审核等,实现日常业务零等待,进一步提高通关效率。

### 推动养老产业高质量发展

市政府与爱馨养老集团签署战略合作协议提出,将进一步扩大普惠养老服务有效供给,充分发挥中央预算内投资示范带动作用和地方引导作用,进一步激发社会资本参与养老服务积极性,推动养老产业高质量发展,在全国开展城企联动普惠养老专项行动。

据了解,普惠养老服务是在基本养老服务以外,面向广大老年人、靠市场供给、由政府支持的一种合理定价、经济实惠的养老服务。我省是人口大省,也是老年人口大省。截至2017年底,全省有60岁以上老年人口1500多万,占总人口的14.5%。老年人口基数大、增速快,高龄化、空巢化趋势明显。

### 以案说法 以案促改



## A 坚决打掉黑恶势力“保护伞”

2018年6月,G区某村村民冯某、王某乙在该村安置项目工地,纠集本村村民采取锁门、堵车等方式,强行以高于市场价3倍的价格,向工地司机索要卸车费,非法所得1.4万元。据查,冯某是该村支书王某甲的妻哥,王某乙系王某甲的哥哥。其间,该村安置房项目部负责人曾3次向王某甲反映冯某、王某乙强迫交易的问题,王某甲都未予制止。此后,冯某、王某乙被公安机关刑事拘留后,王某甲又出面说情。2018年12月,冯某、王某乙因犯强迫交易罪,分别被G区人民法院判处有期徒刑。王某甲纵容、默许其亲属参与涉恶活动的行为是

否违纪?

答:《中国共产党纪律处分条例》第九章第一百一十五条明确:“利用宗族或者黑恶势力等欺压群众,或者纵容涉黑涉恶活动、为黑恶势力充当‘保护伞’的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

扫黑除恶专项斗争事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固,事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。基层干部为黑恶势力充当“保护伞”的行为,损害的是老百姓切身利益,啃食的是群众获得

感,挥霍的是基层群众对党的信任。为此,新修订的《中国共产党纪律处分条例》,增加了这方面的条文。各级纪检监察机关要依法打击村霸黑恶势力,认真纠正和严肃查处基层贪腐以及执法不公等问题,推动全面从严治党向基层延伸,维护群众切身利益,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

王某甲身为村支书,本应自觉遵守党的纪律,模范遵守国家法律法规,却纵容涉黑涉恶活动、为黑恶势力充当“保护伞”,G区纪委经研究,决定给予其留党察看一年的处分。

### 河南销售与市场杂志社有限公司原总编辑李颖生被开除党籍

本报讯(记者 董艳竹) 日前,郑州市纪委监委对河南销售与市场杂志社有限公司原执行董事、社长、总编辑李颖生严重违纪违法问题进行了审查调查。

经查,李颖生利用职务上的便利,侵吞公款,涉嫌贪污犯罪;利用职务上的便利,挪用公款进行营利活动,涉嫌挪用公款犯罪;滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失,涉嫌国有公司、企业人员滥用职权犯罪。

李颖生身为党员领导干部,严重违反党的纪律并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经郑州市纪委常委会议和监委委务会议研究,决定将李颖生涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,涉案款随案移送。按照干部管理权限,中原出版传媒投资控股集团有限公司给予李颖生开除党籍处分,并解除与其劳动合同。

## B 党员干部违规借贷不可取

李某,Z市园林绿化部门党组成员、主管工程建设的副局长。林某长期承揽该局的园林绿化、基础设施、水电安装等工程,在日常施工中,林某经常受到李某的照顾。2018年5月,林某因建设资金紧张,向李某借款100万元,用于购买正在建设的某公园基础设施材料等。2018年11月初,Z市园林绿化局与林某结算工程款。之后几天,林某向李某还款131万元。李某借贷的行为是否违纪?

予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。通过民间借贷等金融活动获取大额回报,影响公正执行公务的,依照前款规定处理。”

党员干部参与正常的民间借贷,并不违反党规党纪。但是个别领导干部违规参与民间借贷:有的违规借贷资金巨大,有的利用职权或职务上的影响为被借人谋利,有的打着民间借贷的“幌子”搞行受贿。现实中,必须严格区分有关行为性质,严厉惩治其中的违纪违法行为。

本案中,李某通过借款的形式向林某借

贷,虽然借贷行为本身是源于林某的资金需要,但李某在短期内获得了超过30%的收益,严重超出了国家规定的利率范围。可见,这与其掌握的相关职权有明显关联,因此他的行为损害了其职务的廉洁性。

2018年12月,Z市园林绿化局某干部举报李某违规放贷问题,收到问题线索后,市纪委监委立即成立调查组开展调查。经查,李某通过民间借贷等金融活动获取大额回报,影响公正执行公务。Z市纪委经研究,决定给予李某严重警告处分,收缴其违纪所得。记者 董艳竹